



Foto: Anna Norén, Försvarsmakten/Combat Camera

VÄLKOMMEN ATT SÖKA TILL KURSEN "GRUNDLÄGGANDE SOLDATUTBILDNING FÖR MEDICINALPERSONAL" (GSU INT/Sjv) V. 26 - 31 I GÖTEBORG!

För att kunna arbeta i något av våra insatsförband, här hemma eller i en internationell miljö, måste alla ha en militär grundutbildning. Det är viktigt för de som arbetar i ett militärt förband att kunna hantera sin utrustning och sitt vapen, samtidigt som alla måste ha baskunskaper kring hur man agerar som soldat.

Det kan du bland annat få på kursen "Grundläggande soldatutbildning för medicinalpersonal", som genomförs vid Försvarsmedicincentrum v. 26 – 31. Den vänder sig specifikt till dig som jobbar eller kommer att jobba med hälso- och sjukvård som t.ex. läkare, sjuksköterska, tandläkare, veterinär, miljö- och hälsoskyddsinspektör eller apotekare men inte har någon tidigare militär grundutbildning som värnplikt, GMU eller GSU. Efter genomgången kurs kan du t.ex. söka internationell tjänst, och det behöver inte ske i direkt anslutning till kursen. Det innebär att man kan genomgå utbildningen sommaren 2012 men sedan vänta något eller några år innan man åker ut.

(LHA)

Postadress
Försvarsmedicincentrum
Box 5155
426 05 Västra Frölunda

Besöksadress
Göta Älvsgratan

Telefon
031-69 20 00

Telefax
031-69 16 81

E-post, Internet
exp-fomedc@mil.se
www.forsvarsmakten.se/fomedc

Vad innehåller kursen?

I grunden handlar kursen om säkerhet i ett brett perspektiv – både din och andras. Det är viktigt för dig själv att du känner dig trygg i olika situationer som kan innebära allt från subtila hot till väpnade angrepp. Samtidigt är det minst lika viktigt att dina kamrater också vet att du är kompetent att hantera den här sortens situationer. Del av utbildningen genomförs som en förbandsövning under flera dygn i fält.

I utbildningen ingår bland annat följande moment:

- Militära grunder och det militära systemet
- Vapentjänst med Ak5C
- Exercis
- Tillpassningskontroll av skyddsutrustning
- Brandövning
- Förläggningstjänst i tält
- Strids- och patrullutbildning
- Fysisk träning med fälttest



Foto: Lennart Hammarstrand, Försvarsmakten

GSU INT/Sjv är en kurs som kan upplevas som krävande, både mentalt och fysiskt, samtidigt som många får mycket energi av att inse hur mycket man klarar av. Därför ställs det höga krav på de som antas till utbildningen, inte minst på den enskildes fysik. För de som skall gå kursen är därför ett välment råd att se till att vara vältränad när kursen börjar och gärna ha gått en del med ryggsäck.

Den sista veckan under kursen är en "sjukvårdsvecka" där deltagarnas nyvunna militära kunskaper vävs samman med deras professionella medicinska kunnande.

Bland annat ingår delkursen "Taktiskt Omhändertagande i Strid – TOS". Deltagarna kommer också att få öva olika scenarion i form av simulering med våra SIMMAN-dockor.

För att ge en rättvisande och bred bild av vår verklighet kommer vi också att lägga in föredrag av medicinalpersonal som tjänstgjort i Försvarsmaktens internationella insatser.

Vem söker vi?

I första hand söker vi färdigutbildad och välmeriterad personal inom hela hälso- och sjukvårdsområdet men även du som är under utbildning och har ett intresse för de områden som nämns nedan är välkommen med en ansökan. Du är intresserad av att jobba i något av våra insatsförband, både nationellt och internationellt, och det är en fördel om Du har internationell erfarenhet och bra språkkunskaper.

För dig som är legitimerad sjuksköterska eller läkare ser vi gärna att du har eller snart kommer att ha en specialistutbildning inom något av områdena anesthesi, kirurgi, ortopedi, operation, intensivvård, ambulanssjukvård eller distriktssjukvård.

Är du veterinär eller miljö- och hälsoskyddsinspektör är det viktigt att du har ett stort intresse av att jobba framför allt med preventivmedicin i Försvarsmakten.

Tandläkare och apotekare är andra yrkeskategorier som vi också gärna ser som sökande, och precis som för de övriga yrkeskategorierna är intresset för de försvarsmaktsinriktade frågorna inom professionen mycket viktiga.

För att bli anställd i Försvarsmakten skall du vara

- svensk medborgare
- godkänd vid den säkerhetsprövning som görs av all personal som anställs i Försvarsmakten
- fullt frisk och ha en god fysisk kondition (OBS! viktigt - se "Fysiska krav för anställning i insatsenhet", finns i anslutning till denna bilaga på FömedC webbsida)
- medveten om att hantering av olika sorters vapen kommer att ingå i utbildning och under tjänstgöring

Det är också viktigt att du delar Försvarsmaktens värdegrund (läs gärna mer på

<http://www.forsvarsmakten.se/sv/Om-Forsvarsmakten/uppdrag/Forsvarsmaktens-vardegrund/>)



Foto: Anna Norén, Försvarsmakten/Combat Camera

Förmåner under kursen

Under kursen får du en tidsbegränsad anställning med lön från Försvarsmakten, som blir din arbetsgivare. Grundlönen för deltagare är 18 000 kr per månad, till vilket kommer ersättning för eventuella övningsdygn, OB, semesterersättning mm. För dig som är färdigutbildad/har tagit grundexamen och har en civil grundlön som är högre kan du mot uppvisande av arbetsgivarintyg få en grundlön i Försvarsmakten som motsvarar grundlönen hos din huvudarbetsgivare upp till maximalt 1,5 prisbasbelopp per månad (totalt 66 000 kr per månad).

Om boende, mat, resor och utrustning

Boende under kursen sker blandat i logement med 6-8 kvinnor/män per logement med våningssängar. I korridoren finns gemensamma toaletter och duschar. Boendet är inte skattepliktigt. Kursdeltagare betalar själva sin mat. På området finns en militärrestaurang som serverar frukost/lunch/middag. Strax utanför kasernområdet finns en väl sorterad livsmedelsbutik, och flera lunchrestauranger finns också i närområdet. Under övningar erhålls fri mat.

Försvarsmakten står för inställelse- och utryckningsresa samt två hemresor under kursen som beställs av oss på Försvarsmedicincentrum. Notera att de fria resorna är skattepliktiga. Du kommer i god tid att få beskriva dina reseönskemål som sedan hanteras av vår reseavdelning i Boden som skickar biljetter och annat underlag till dig.

Uniform och annan utrustning erhålls som lån under kursen och hämtas ut i samband med inryckning. Innan kursen kommer vi också att skicka ut mer praktisk information som t.ex. arbetstider, vad som kan vara lämpligt att ta med sig till kursen, hur man hittar hit och annat matnyttigt.

Hur söker jag – och hur ser antagningsprocessen ut?

Alla ansökningar till kursen görs via www.forsvarsmakten.se/Jobba/Lediga-jobb (filtrera på område "Hälsa- & Sjukvård" och ort "Göteborg" så hittar du "GSU INT/Sjv"), och ansökan måste vara inne **senast 2012-02-19**. Här kan du förutom uppgifter om dig själv, din utbildning och dina anställningar också bifoga CV, betyg, referenser, personligt brev och andra relevanta handlingar – men skicka bara det du tror har stor betydelse för din ansökan.

Senast den 25 februari återkommer vi med besked till dig om du antagits till nästa steg i antagningsprocessen, som är en antagningsprövning hos Rekryteringsmyndigheten i Göteborg. Den kommer att göras under vecka 13/14, och för de som antagits innebär det olika prov, tester, läkarundersökningar, psykologsamtal och en säkerhetsprövning. Slutgiltigt antagningsbesked kommer att lämnas senast den 13 april, då vi har tagit ut de som antas till kursen och ett par reserver för att kunna fylla hastigt uppkomna vakanser.

Vill du veta mer?

På vår hemsida www.forsvarsmakten.se/fomedc hittar du mycket information. Både textartiklar men också flera kortare filmer. Kika t.ex. på filmen "Sjukvård under insats" som på 8 minuter beskriver vår verklighet i både Afrika och Afghanistan, sett utifrån ett sjukvårdsperspektiv. Du hittar den längst ner på hemsidan, under "Mediaspelaren". Om du har några frågor är du givetvis välkommen att kontakta oss på Försvarsmedicincentrum. I första hand är det major Lennart Hammarstrand som kan svara, och honom når du på telefon 031-69 20 00 eller via mail lennart.hammarstrand@mil.se



Foto: Lennart Hammarstrand, Försvarsmakten

**VÄLKOMMEN MED
DIN
ANSÖKAN SENAST
2012-02-19!**